

тоб. Загоскиной В.Л.

С Е К Р Е Т Н О

Экз. № 2

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ  
БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ СМ ЛИТОВСКОЙ ССР  
ПОЛКОВНИКУ -

тоб. ПЕТКЯВИЧУСУ Ю.Ю.

Гор. Вильнюс.

С П Е Ц С О О Б Ж Е Н И Е

За последнее время был получен ряд сигналов, говорящих о том, что со стороны отдельных студентов Каунасского политехнического института отмечались факты исполнения песен идеологически вредного содержания в общежитиях и в других общественных местах.

Нами через агентуру и доверенных лиц были приняты меры по установлению конкретных исполнителей этих песен.

Так агент "ГРУЗИНСКАС" сообщил, что 21 сентября 1967 года состоялась совместная профсоюзная конференция студентов двух факультетов: автоматики и радиоэлектроники. После конференции группа студентов этих факультетов в составе 30 человек, в основном члены профсоюзного комитета, организовали ужин в молодежном кафе. Во время данного ужина студенты распевали разные песни, в том числе и песню: "Любилio бакos Linko". В этой песне был спет и антисоветский припев: "zék sesute žalio, kada, kad lietuvia čiuvo būtis, zék sesute i puažiką, kad neliktu balsė- viku". Некоторые вместо слова "neliktas" пели слово "inčytas".

Как установлено, инициаторами и активными исполнителями антисоветского призыва к этой песне являлись:

ЛУЖА Бронюс Видо, 1946 года рождения, член ВЛКСМ, студент 4 курса факультета радиоэлектроники;

СЛАВИНСКАС Домининкас Альфонсо, 1945 года рождения, член ВЛКСМ, студент 5 курса факультета автоматики;

РЕГЕЛЬСКИС Альгимантас Альбино, 1940 года рождения, член ВЛКСМ, студент факультета радиоэлектроники;

КИБИЛДА Антанас Юозо, 1944 года рождения, член ВЛКСМ, студент 5 курса факультета радиоэлектроники;

АНДРЕЕВАС Константинас Ростиславо, 1945 года рождения, студент 5 курса факультета автоматики.

Согласно устной санкции Вашего заместителя полковника тов. ОБУКАУСКАСА Ю.С. было принято решение провести профилактику указанных студентов с участием комсомольской организации института и коллектива студентов, а также об этом был проинформирован Горком партии.

В период со 2 ноября по 12 декабря 1967 г. в коллективах студенческих групп, в которых участвия совершившие проступок студенты, и первичных комсомольских организациях Каунасского политехнического института, где они состоят на учете, проходили собрания обсудившие их поведение. На собраниях эти студенты подверглись резкой критике. Выступившие студенты, комсомольцы строго обсудили их проступок, как не совместимый с именем советского студента, а тем более комсомольца. Так, например, студенты, члены ВЛКСМ БАРАНАУСКАС, КАМИНСКАС, АЛИМАС и ряд других подчеркнули, что такое их поведение является грубейшим нарушением комсомольской дисциплины, легкомыслием и потерей политической бдительности.

Они говорили, что пение этой песни с антисоветским припевом за последнее время в институте можно было услышать

довольно часто и такое больше продолжаться не может, что это является потерей политической бдительности, легкомыслием, дискредитирует советского студента-комсомольца в глазах нашего общества. За такой проступок, по их мнению, эти студенты должны понести серьезные наказания вплоть до исключения из института и рядов ВЛКСМ.

При обсуждении проступка ЛУКИ, СЛАВИНСКАСА, РЕГЕЛЬСКИСА, КИБИЛДЫ и АНДРЕЕВАСА, последние осознали свои ошибки и осудили свой проступок.

Так, например, АНДРЕЕВАС, выступивший при обсуждении перед своими товарищами заявил:

"Текст антисоветского призыва песни противоречит моим убеждениям. Этот свой проступок считаю большим преступлением перед товарищами, комсомольцами и перед самим собой. Мне стыдно, что я, которого ставили в пример другим, так поступил. Я очень сожалею об этом и твердо, по-комсомольски заверяю, что во всей своей жизни никаких проступков не допущу."

Студент СЛАВИНСКАС в своем объяснении сказал:

"Я чистосердечно сожалею о своем недопустимом проступке, полностью сознаю свою вину, тем более, что мои убеждения и сознание противоречат моему проступку. Прошу своих товарищей комсомольцев дать мне возможность искупить свою вину и обещаю, что всегда буду бдительным, удерживать от плохих проступков других".

Собрания комсомольских организаций и коллективов студенческих групп, а также бюро комсомольского комитета Каунасского политехнического института, принимая во внимание то, что совершившие проступок студенты являются активными общественниками, много усилий и труда вкладывают в деятельность комсомольской и профсоюзной организаций института, свой проступок полностью осознали и его осуждают, а также учитывая то, что родители большинства из них являются выход-

цами из близкой нам среды, приняли решение студентам ЛУЖЕ, СЛАВИНСКАСУ, КИБИЛДЕ, РЕГЕЛЬСКИСУ и АНДРЕЕВАСУ за потерю политической бдительности объявить строгий выговор с занесением в учетные документы ВЛКСМ.

Наблюдение за поведением указанных студентов осуществляется через агента "ГРУЗИНСКАСА", доверенных лиц.

Поступающие данные свидетельствуют о том, что эти студенты действительно изменили свое поведение, очень сожалеют о своем проступке и его осуждают.

Пение песни с антисоветским припевом со стороны студентов КПИ в последнее время не замечалось.

Кроме того многотиражная газета института "Уж Тарбини Моксле" на материалах данной профилактики опубликовала статью, где осуждается поступок этих студентов и призывает всех студентов повышать политическую бдительность в борьбе против идеологической диверсии противника.

Начальник Каунасского горотдела КГБ  
При СМ Лит. ССР - подполковник -

(Г. ВАЙГАУСКАС)

"10", января 1968 года

№ 86

Верно: старш. сержант  
А. Ильин -